

ДО ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ  
ГР. ШУМЕН

**ДОКЛАДНА ЗАПИСКА**

от Валентина Янкова Велева,

д-р Маргит Веселинов Цанев

Общински съветници

Относно: Освобождение на лечебни заведения,  
общински търговски дружества от плащане на дължимия за 2005 г. дивидент на  
община Шумен

**УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Съгласно т.18 от Решение № 643 от 24.02.2006 г. за приемането на бюджета на община Шумен за 2006 г. едноличните търговски дружества с ограничена отговорност с общинско имущество отчисляват дивидент за общината от печалбата, след данъчно облагане за финансовата 2005 г. – 50 на сто от печалбата. За лечебните заведения дължимите суми са както следва:

№	Лечебно заведение	Печалба в х. лв.	Дивидент в лв.	Вноска в лв.
1	“ДКЦ I – Шумен” ЕООД	25	12 000	-
2	“МЦ I – Шумен” ЕООД	2	1 000	-
3	“МЦРСМ – Шумен” ЕООД	-11	-	-
4	СЦ “ДЕНТ – Шумен” ЕООД	4	2 000	-
5	“МТЛ I – Шумен” ЕООД	1	500	-
6	“ОДКВЗС – Шумен” ЕООД	1	315	315
7	“МДОЗС – Шумен” ЕООД	0	-	-
8	“ОДПФЗС – Шумен” ЕООД	399	185 000	-

Най-голям дивидент дължи “Областен диспансер за пневмофтизиатрични заболявания със стационар” ЕООД. Управителят на лечебното заведение е внесъл докладна записка с молба за освобождение от плащане на дивидент за 2005 г., като аргументите за освобождение на плащането му са: печалба, получена вследствие на строг режим на икономии и предвидена за част от финансирането на мащабен инвестиционен проект – “Пристрояване и реконструкция на ОДПФЗС” - Задача 1.1.4. от Подцел 1 към Стратегическа цел I на Плана за действие към Общинска здравна политика 2005 – 2007 г.

“Диагностично-консултативен център I - Шумен” ЕООД има положителен финансов резултат от 25 000 лв. Управителят му също е внесъл

искане за освобождаване от отчисляване на дължимия дивидент, което е аргументирано с предстоящи разходи за ремонти и закупуване на нова лечебно-диагностична апаратура във връзка с акредитацията през т.г., поддръжка на ЯМР, плащане на безлихвения кредит и предстоящото прехвърляне на “МЦ I – Шумен” ЕООД и “МЦРСМ – Шумен” ЕООД към лечебното заведение.

Стоматологичен център “Дент -Шумен” ЕООД дължи 2 000 лв. дивидент. В момента със собствени средства в лечебното заведение се извършва основен ремонт на 2 кабинета на стойност 6 400 лв. - смяна на дограмата, полагане на теракот, измазване. На стойност 700 лв. приключват и ремонтните дейности на общите помещения на стоматологичните филиали по предписания на РЗБАП.

“МЦ I – Шумен” ЕООД дължи 1 000 лв. дивидент, но има за изплащане задължения от предходни години към персонал, ВиК и др. доставчици.

“МТЛ I – Шумен” ЕООД дължи 500 лв., предстои ремонт на покрива на сградата им, съфинансиран с 5 000 лв. от общината.

Две лечебни заведения “МЦРСМ – Шумен” ЕООД и “МДОЗС – Шумен” ЕООД не формират печалба за 2005 г

“ОДКВЗС – Шумен” ЕООД е внесъл дължимия дивидент.

Тези данни са изнесени в докладната записка на кмета на Общината за заседанието на Общинския съвет на 29.06.2006 г., която впоследствие беше оттеглена.

За всички предходни години, лечебните заведения – еднолични търговски дружества с общинско имущество са били освобождавани от внасяне на дивидент. Това не е сторено единствено за 2005 г. В същото време в бюджета на Общината за 2006 г. не са предвидени никакви средства за финансиране на част от лечебните заведения от общинския бюджет, а за други са предвидени минимални средства. Ако едноличните търговски дружества – лечебни заведения не бъдат освободени от внасяне на дивидент за 2005 г., това на практика би означавало напълно да се осуети реализацията на посочените инвестиционни проекти, което би било в сериозен ущърб предимно за гражданите на общината.

Следва да имаме и предвид, че лечебните заведения, макар и търговски дружества, имат изцяло социална функция и реализираната от тях печалба следва да се използва единствено за подобряване на здравното обслужване на гражданите на общината.

Предвид гореизложеното, предлагаме на Общинския съвет да вземе следните

## **РЕШЕНИЯ:**

1. Освобождава от плащане на **дължимия дивидент за 2005 г.** следните лечебни заведения, общински търговски дружества:

- “Областен диспансер за пневмофтизиатрични заболявания със стационар - Шумен” ЕООД;
- “Диагностично-консултативен център I - Шумен” ЕООД;
- “Медицински център I – Шумен” ЕООД;
- “Стоматологичен център “Дент -Шумен” ЕООД;
- “Медикотехническа лаборатория I – Шумен” ЕООД.

2. Задължава управителите на лечебните заведения по т.1 да ползват освободените средства по дължимия дивидент за закупуване на лечебно-

диагностична апаратура и извършване на строително-ремонтни дейности в лечебните заведения.

Общински съветници:

1. Валентина Велева –

2. д-р Маргит Цанев -